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Θέμα: Απάντηση στην υπ’αριθ. 10192 ερώτηση των βουλευτών Κ.Βελόπουλου και Κ.Χήτα 

Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. (εισερχόμενο) ΕΔΕΤΤ 756/21.10.2020 

 

Η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Τομέα Τουρισμού (ΕΔΕΤΤ) έχει ως αποστολή, την υποστήριξη των υπηρεσιών 

και φορέων του Υπουργείου Τουρισμού στην αποτύπωση, ιεράρχηση και εξειδίκευση των αναγκών του 

τομέα Τουρισμού, με την προοπτική της εξασφάλισης της χρηματοδότησης για την υλοποίηση των 

πολιτικών από τα περιφερειακά και τομεακά επιχειρησιακά προγράμματα του ΕΣΠΑ. 

Το Υπουργείο Τουρισμού δεν διαθέτει δικό του επιχειρησιακό πρόγραμμα για την προγραμματική 

περίοδο 2014-2020 και καλείται να προωθήσει τις προτάσεις του, στα αντίστοιχα περιφερειακά και 

τομεακά Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ επιδιώκοντας τη χρηματοδότησή τους από τους 

αντίστοιχους άξονες προτεραιότητας. 

Ως εκ τούτου, σε απάντηση του ερωτήματος 2, σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο του 

Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Δυτικής Μακεδονίας 2014-2020, έχει εγκριθεί: 

Α. Το Στρατηγικό Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης  «Καστοριά, Ευρωπαϊκή Πόλη να Ζεις και να 

Επισκεφτείς»,  συνολικού προϋπολογισμού περίπου 8,8 εκατ. ευρώ (δημόσια δαπάνη). Το Σχέδιο Βιώσιμης 

Αστικής Ανάπτυξης αποτελεί ένα εργαλείο για την εφαρμογή ολοκληρωμένων αναπτυξιακών στρατηγικών 

σε συγκεκριμένες χωρικές ενότητες, οι οποίες είτε παρουσιάζουν προβλήματα που πρέπει να 

αντιμετωπιστούν με συνολικό τρόπο ή διακρίνονται από σημαντικές αναπτυξιακές δυνατότητες οι οποίες 

μπορούν να αξιοποιηθούν και να μεγιστοποιηθούν με βάση ένα ολοκληρωμένο αναπτυξιακό σχέδιο. 

Περαιτέρω,  παρέχει τη δυνατότητα η γνώση των τοπικών ζητημάτων, να οδηγήσει τις Τοπικές Αρχές 

στη διαμόρφωση σχεδίων δράσης που εξυπηρετούν τις πραγματικές ανάγκες κάθε χωρικής ενότητας με 

αμεσότητα που δεν μπορεί να υποκατασταθεί από περιφερειακές ή εθνικές αρχές. Με αυτό τον τρόπο, η 

αξιοποίηση των χρηματοδοτικών κονδυλίων έχει πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα αφού εκμεταλλεύεται 

τόσο την αμεσότητα της επαφής ανάμεσα στις τοπικές δημοτικές αρχές και τους πολίτες-κατοίκους όσο 

και την ουσιαστική γνώση των ζητημάτων που έχουν οι τοπικές αρχές. 

Αναφορικά με την πολιτική ενίσχυσης στον τουρισμό, το Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 

Καστοριάς, στοχεύει στην ανάδειξη της Καστοριάς ως Αναγνωρισμένου Τουριστικού και Πολιτιστικού 

Προορισμού, παράλληλα με τη βελτίωση των όρων και προϋποθέσεων σύνδεσης της Καινοτομίας και της 

Επιχειρηματικότητας στο αστικό περιβάλλον και την εφαρμογή παρεμβάσεων «έξυπνης πόλης» και 

«κοινωνικής καινοτομίας».  

 

Συγκεκριμένα, χρηματοδοτεί δράσεις ανάπλασης και αστικής αναβάθμισης πλατειών, συντήρησης 

δημόσιων κτιρίων με ιστορική και πολιτιστική αξία, ανάπτυξης δικτύων θεματικών πολιτιστικών 
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διαδρομών, ώστε να διασυνδεθούν οι επισκέψιμες περιοχές της Πόλης και να διευρυνθεί ο «ζωτικός 

χώρος» υποδοχής και διαχείρισης ροών επισκεπτών σε ολόκληρη την Πόλη όπως επίσης κι άλλες 

καινοτόμες παρεμβάσεις διαχείρισης της Καστοριάς ως αναγνωρισμένου τουριστικού και πολιτιστικού 

Προορισμού, με εφαρμογή της στρατηγικής διακριτής «ταυτότητας» της Πόλης (branding strategy).  

Επιπρόσθετα, περιλαμβάνονται παρεμβάσεις βελτίωσης των κυκλοφοριακών συνθηκών και της 

οδικής ασφάλειας στην πόλη για τη μείωση του κυκλοφοριακού φόρτου, δράσεις ενεργειακής 

αναβάθμισης, αποδοτικότητας και εξοικονόμησης ενέργειας σε δημοτικά κτίρια αυξημένης 

επισκεψιμότητας καθώς και καινοτόμες εφαρμογές «έξυπνης πόλης». 

Β. Το πρόγραμμα Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση Αξιοποίησης Λιμνών της Δυτικής Μακεδονίας, 

συνολικού προϋπολογισμού, 36,6 εκατ. ευρώ (δημόσια δαπάνη). Πρόκειται για ένα συνολικό πρόγραμμα 

αναπτυξιακών παρεμβάσεων στις λιμναίες περιοχές της Περιφέρειας, που χρηματοδοτεί έργα και 

δράσεις που εντάσσονται σε 3 κύριους πυλώνες οι οποίοι αφορούν: (i) τη Διατήρηση και Ανάδειξη του 

Φυσικού και Πολιτιστικού Αποθέματος (έργα αποδοτικής διαχείρισης των φυσικών πόρων και βελτίωσης 

του περιβαλλοντικού αποτυπώματος, ανάδειξης τουριστικών προορισμών και ενίσχυσης βιώσιμης 

τουριστικής ανάπτυξης, δράσεις διασύνδεσης και δικτύωσης της φυσικής πολιτιστικής και ιστορικής 

κληρονομιάς, ενεργειακή αναβάθμιση και εξοικονόμηση ενέργειας σε κτίρια πολιτιστικού και ιστορικού 

ενδιαφέροντος, κ.α.), (ii) την ενίσχυση της παραγωγικής βάσης και ανάδειξη των συγκριτικών 

πλεονεκτημάτων των λιμναίων περιοχών και (iii) τη βελτίωση διασύνδεσης, πρόσβασης και οργάνωσης 

υποδομών και υπηρεσιών (Ψηφιακές δράσεις ανάδειξης του πολιτισμού και βελτίωσης της τουριστικής 

κίνησης, έργα αναβάθμισης οδικού δικτύου και βελτίωσης τοπικής προσβασιμότητας, κ.α.) 

Γ. Τέλος, πέραν των έργων που έχουν ενταχθεί στις 2 προαναφερόμενες παρεμβάσεις, το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Δυτικής Μακεδονίας, έχει διαθέσει από το 2014 έως σήμερα, πόρους που 

ανέρχονται σε περίπου 16,5 εκατ.ευρώ (δημόσια δαπάνη), για έργα ανάδειξης της πολιτιστικής 

κληρονομιάς της Περιφέρειας και δράσεις για την αποκατάσταση, διατήρηση και αξιοποίηση της 

βιοποικιλότητας, συμπεριλαμβανομένων και των τόπων NATURA 2000. 

 Οι παραπάνω χρηματοδοτούμενες παρεμβάσεις, αξιοποιούν την ιδιαίτερη γεωμορφολογία και τα 

περιβαλλοντικά, πολιτιστικά και ανθρωπολογικά χαρακτηριστικά τόσο της Π.Ε. Καστοριάς όσο και της 

Περιφέρειας ευρύτερα, γεγονός που την καθιστά ένα τουριστικό προορισμό με υψηλή προστιθέμενη αξία. 

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε συμπληρωματική πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 

 

Η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη της ΕΔΕΤΤ 

 

 

 

        Λαμπρινή Σιαμαντά 
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 Γραφείο Υπουργού Τουρισμού 

 Γραφείο Γενικής Γραμματέως Τουριστικής Πολιτικής & Ανάπτυξης 

 

Εσωτερική Διανομή:  ΕΔΕΤΤ, Μονάδα Α’ 


